

教育简讯

台湾师生到新桥路中学
访学交流

本报讯(通讯员 杨培培)10月23日-27日,台湾师生一行12人来到新桥路中学开展学习交流。

欢迎仪式上,新桥路中学校长罗金鹏介绍了本校的基本情况和特色教育,台湾师生对新桥路中学的办学特色非常欣赏。在学生讲解员的带领下,台湾师生参观了学校涉台教育展室和新中校史馆,全方位地了解了学校的历史与现状,为今后进一步交流学习奠定了基础。

台湾师生走进新桥路中学的课堂,与中师生一起学习语文、数学、插花艺术、篆刻、皮影、太平鼓等课程,共同观赏了体育比赛。台湾学生在不同类型的课堂上体验大陆教育的特色。在动手实践活动中,学生们非常兴奋,积极参与,每一门课程的体验都受到了学生们的喜爱。几天的学习和生活,进一步加深了两校师生的友谊。

此次交流活动使两岸学生零距离深入交流,增进了彼此了解,拓展了视野。台湾师生纷纷称赞新桥路中学的同学们热情、阳光、自信,而台湾学生的有礼、温和、健谈也给中师生留下了深刻印象。

初中化学教师
参观中国地质博物馆

本报讯(通讯员 杨培培)日前,区教师进修学校中学研修中心为提高教师实践教学能力,更好地促进实践活动课程的开展,组织全体初中化学教师参观了中国地质博物馆。

该馆展示了数以万计的展品,通过科学性、知识性、趣味性相结合的展览内容和参与互动的形式,反映科学原理及物质的演变,不仅普及科学知识,而且渗透了科学思想、科学方法和科学精神。化学教师们浓郁的科学氛围中,轻松步入精彩纷呈的地学空间边参观边讨论,相互交流感想。他们在博物馆里发现了很多学生可以学习和掌握的知识,纷纷表示,回去后要系统进行整理,做好带领学生参观进行实践学习的准备,使学生在参观学习中能够有更大的收获,使科学课发挥最大效应。

龙泉雾幼儿园
开展亲子远足活动

本报讯(通讯员 杨培培)近日,龙泉雾小学附属幼儿园充分利用周边资源,组织全园小朋友和家长们一起来到京浪岛公园开展了主题为“美丽龙泉雾 我爱我家”的亲子远足活动。

远足途中,家长一边引导孩子观察植物的形状,一边描述农作物的生长过程,教孩子们认识农作物。漂亮的月季花令小朋友欣喜若狂,家长们耐心地给孩子们解释了月季和玫瑰的区别。整个活动成了家长们给孩子们上的一节生动的现场教学课,丰富了孩子们的认知。此次活动,不仅锻炼了孩子们的身体,还培养了他们健康的行为习惯和生活方式,更拉近了教师、幼儿和家长之间的距离。

这次活动是为践行“一切为了孩子,健康第一”的可持续发展理念而开展的。

继承优良传统 再创教学辉煌

——访百年老校三家店小学

本报通讯员 石明廷

日前,为采访我区三家店小学百年建校历史,笔者走进了这所百年老校。

三家店小学校园占地面积7270平方米,建筑面积712平方米,现有教职工48人,其中专任教师39人,在校学生410人。步入学校大门,只见古朴典雅、精致的园林式校园展现在眼前。那每个教室山墙墙脊和房脊上镶嵌着的黄色琉璃瓦,那磨砖对缝的外墙墙面,那雕梁画栋的门窗,充分展示了中国古典园林的传统建筑文化特色。学生上课时,忽然从一个教室里传出了学生朗朗的古诗诵读声,在这古色古香的空间里听到这样的声音,仿佛置身于遥远的书院办学年代。

三家店小学前身为山西会馆。三家店地区坐落在我区东北部的永定河畔,100多年前曾是商贾云集的繁华渡口,也是通往山西、陕西、内蒙古的商道起点。明清时期聚集了200多家商号,有“京西第一村”之称。历史上著名的晋商到北京经商都要在这里下榻、歇息、议事,因

此各家晋商商号集资,并在这里购买土地建立了这个会馆,故名山西会馆。自1915年始,为惠及三家店地区人民,山西会馆在为山西商人提供服务的同时,利用闲置房屋开始在这里设立学堂,教授当地居民子弟读书、识字,1933年正式在这里建立了小学。

建校100年来,特别是新中国成立以后,学校以德育为主,开展了多项德育工作,以此培养学生的良好行为习惯和文明素养。一是在高、中、低年级分别设立德育目标。在低年级设立了以“有礼貌、讲卫生、认真学习”为主的德育目标。在中年级设立了“讲文明、炼身体、主动求知”的德育目标。在高年级设立了“知礼仪、身心健、学会学习”的德育目标。二是利用少先队开展学生德育工作。建立红领巾文明街作为少先队员活动基地,适时开展社会实践活动,如组织少先队员站文明岗,清除违法小广告,劝导不文明行为等活动。开展知家乡、爱家乡主题教育活动,如举办知家乡小论坛,组织“我爱我的家乡”征文活动,组织探访家乡文脉传承活动等。三

是开展以服务社会为主题的“五个一”活动,即引导全校学生争做文明小使者,引导全校学生争做环保小卫士,引导全校学生争做交通安全小标兵,引导全校学生争做遵纪守法小模范,引导全校学生争做合格小公民。为搞好“五个一”活动,学校还利用周六日和假期大力开展宣传活动,向行人发放倡议书,认真宣传环境保护理念。

学校开展的系列德育活动,促进了学生的养成教育,提高了学生的思想素质,为学生的成长奠定了坚实的基础。

在教学工作中,学校积极落实市教委《关于进一步提高中小学教学质量切实减轻学生课业负担的意见》和《门头沟区中小学教学质量监控与评价实施意见》,紧紧围绕“提高教学质量”的主题开展工作。采取多种形式培养青年教师,努力提升教师专业素养和教育教学能力;严格考试管理,重视日常对教师教学过程的监督与管理,并运用互动反馈、分层测试卡、语文读写结合训练等技术及教改措施,提高学生的学习能力;开展相关教学课题研究

工作,引导教师转变观念,有效调整教学策略,积极开展教学评价,加强了教师间和师生间的互动以及生生互动,不仅激发了学生学习的积极性,也充分调动了教师的工作热情,使学校呈现出了教学秩序井然、教学质量逐渐提高的良好态势。

学校的教学工作,立足于教师和学生实际,通过开展各项教学及教学教研活动,调动了学生学习文化知识的积极性,为学生进入高一级学校奠定了知识基础。

课间,笔者和几位老师攀谈起来,他们各自所谈内容不同,但有一点是他们共同的心声,即在这样美丽的校园里工作,心里感到特别高兴。课间时,笔者还看见了孩子们有的在看书;有的在无忧无虑地做着自己喜欢的游戏,他们满脸都洋溢着幸福和快乐。

社会需要继承更需要发展,社会就是在继承与发展中,通过不断地扬弃,推动历史前进的。校负责人表示,一定认真继承三家店小学建校100年来所形成的优良传统,并以改革创新的精神,带领全校教职工再创三小教育的辉煌。

区少年宫参加市阳光少年艺术节展演



区少年宫/摄

本报讯(通讯员 杨培培)区少年宫日前参加了由市委举办的第18届阳光少年艺术节展演。孩子们精神饱满地表演了童声合唱《幸福树》、舞蹈《青稞熟了》、古筝小合奏《丰收锣鼓》、京剧《让梨》等8个节目,精彩的演出赢得了专家和评委们的一致好评,充分展现了我区校外教育的新风貌。

专栏

在第三届全国医院品管圈大赛上
京煤总医院药剂科品管圈项目荣获优秀奖

10月25日,在第三届全国医院品管圈大赛决赛现场,经过激烈角逐,京煤总医院药剂科申报的“阳光圈—《减少门诊药房药品库存周转天数》”以其独特视角和实用性等优势,荣获大赛优秀奖。

此次进入决赛的药剂科品管圈项目,以“减少门诊药房药品库存周转天数”为改进主题,按照品管圈十大步骤、遵循PDCA质量改进流程进行品管圈活动,应用了柏拉图“二八原则”,确定了影响药品库存周转天数的主要因素,从而建立了合理的药品采购

方案。通过此次品管圈活动,不仅提高了门诊药房药品库存周转率、降低了药品库存、减少了药品周转天数,建立了标准化的药剂科药品库存管理体系,而且为药剂科药品周转天数达到三级医院复审要求奠定了基础。

同时,“阳光圈”团队成员在圈组活动中,以其阳光般的心态,应用品管圈的滚珠原理及质量改进工具和手法,促进了药品库存管理的持续改进,体现了我院在全面质量改进过程中,人人参与、积极进取的良好氛围。

全国医院品管圈大赛已分别

在北京、上海成功举办了两届,来自全国的多家知名医院均有参加,此次我院品管圈项目能与全国高水平的品管圈项目同场竞技,共同学习,就此拉开了我院质量管理体系工作与国内高水平医院进行学习交流提供了一个良好的开端,也为我院质量管理体系与国内高水平医院进行学习交流提供了良好的平台。

祝贺我院药剂科品管圈项目在第三届全国医院品管圈大赛上取得的好成绩!



联系电话:61801181
18202537245

5.北京京威资产管理有限公司招聘:

(1)营业部经理1名,性别不限,25至40岁,大专以上学历,金融专业优先。
(2)出纳(收银)1名,性别不限,20至30岁,大专以上学历。
(3)行政助理1名,性别不限,20至30岁,大专以上学历。
(4)理财师10名,性别不限,20至40岁,大专以上学历。
联系电话:13701214935

6.北京金尚传奇文化传媒有限公司招聘:

(1)编辑、记者1名,男性,18至40岁,本科以上学历。
(2)业务经理1名,性别不限,18至40岁,大专以上学历。
联系电话:88681847-8108

第八届中日韩眼科学会联合会举办
京煤总医院眼科研究成果获赞誉

日前,第八届中日韩眼科学会联合会会议在日本福冈召开,京煤总医院眼科研究成果获赞誉,展示了医院的综合实力和眼科的技术水平。

本次学术会议是由中华医学会眼科学分会、韩国眼科学会和日本眼科学会共同倡导举办的,旨在通过学术交流,增进相互了解和友谊,搭建合作平台,共同推动亚洲眼科事业的发展,塑造亚洲眼科界在世界眼科界中的形象和影响力,同时也为中日韩眼科医生提供了学术交流与培训的平台,推动我国眼科事业进一步发展与国际眼

科界的接轨与融合。自2008年以来,大会在中、韩、日三国轮流召开,每年一次,历经六载。会议吸引了亚洲眼科领域数百名专家、学者参会,并得到国际眼科界同行们的支持,获得了良好的学术声誉。

我院畅立斌博士应邀邀请,系统汇报了北京京煤集团总医院眼科近一年来治疗糖尿病视网膜病变与黄斑水肿的研究和经验,在国际学术界得到各位专家的认可和好评。本研究成果是在京煤总医院院内课题经费支持下,由袁梦克主任和畅立斌博士及其他眼科团队成员集体完成的,所有知识产权属于我

院,将造福于京西百姓,并产生巨大社会效益。

糖尿病视网膜病变与黄斑水肿是严重影响视力的致盲性眼病,我院眼科承担着京西地区糖尿病视网膜病变的筛查和治疗工作,保卫糖尿病患者视力与眼部健康,医疗水平得到京西百姓的认可。我院目前开展的玻璃体切割手术、全视网膜激光凝术、眼内注药抗VEGF治疗等均达到国内与国际的先进水平。通过本次汇报,更好地展示了我院的综合实力和眼科的技术水平,让北京京煤集团总医院进入了国际视野。

人才高速路

1.北京国泰银安百货有限公司招聘:

营业员100名,性别不限,20至50岁,高中以上文化程度。
联系电话:61805630

2.北京北斗星酒店管理有限公司门头沟分公司招聘:

(1)前台收银员10名,性别不限,18至27岁,学历不限,包食宿。
(2)楼层服务员10名,女性,18至25岁,学历不限,包食宿。
(3)保洁员10名,女性,18至25岁,学历不限,包食宿。
(4)服务员10名,女性,18至30岁,学历不限,包食宿。
(5)传菜生10名,男性,18至25岁,学历不限,包食宿。
(6)电工5名,男性,25至45

岁,学历不限,有电工证,两年以上相关工作经验,包食宿。

(7)消防中控人员10名,男性,18至45岁,学历不限,有证书,包食宿。

(8)网络管理员2名,男性,25至45岁,学历不限,两年以上相关工作经验,包食宿。
联系电话:61811188-881

3.北京华信通迅有限公司招聘:

营业员10名,性别不限,18至38岁,学历不限。
联系电话:61860310
15699867778

4.北京市门头沟区爱暮家老年养护中心招聘:

(1)会计人员1名,性别不限,25至45岁,大专以上学历,具有会计证书,两年以上相关工作经验,提供食宿。
(2)销售1名,性别不限,25至45岁,大专以上学历,提供食宿。

区质监局特检所完成集中供热锅炉检验

区质监局特检所近日为保证冬季顺利供暖,对辖区集中供热锅炉进行了重点内部检验。

我区现有黑山和石门营两大供热厂,厂内分别设置了三台60吨及80吨的大型热水锅炉,由北京热源热力管网有限公司运营,承担了全区大面积的供热任务,属重点监管对象。特检所工作人员不仅对锅炉本体各承压部件和附属设备进行了

详细检验,还对使用单位的规章制度、人员持证情况和应急预案进行了检查。经检验,两供热厂锅炉整体状况良好,未发现重大缺陷及安全隐患,具备运行条件。
多年来,特检所充分发挥科研技术事业单位的优势,严把质量关,为辖区供热企业提供技术支持,在保证锅炉安全、节能运行的同时,为冬季供暖工作的顺利进行提供了保障。

遗失声明

北京晶鑫装饰有限公司不慎将银行开户许可证丢失。
开户行:中国建设银行门头沟支行营业部
开户行许可证号:J1000 1308 24301
账号:1100 1009 5000 5303 5550

声明作废